
1.Ülkemizde yeni bir lisansüstü eğitim modeline ihtiyaç vardır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 2 3,3 3,3 3,3 

Katılmıyorum 9 14,8 14,8 18,0 

Kararsızım 9 14,8 14,8 32,8 

Katılıyorum 23 37,7 37,7 70,5 

Kesinlikle Katılıyorum 18 29,5 29,5 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

2.Enstitülerde tez konuları TÜBİTAK tarafından duyurulmuş olan Türkiye öncelikli konuları, 

araştırma alanları ile bağdaşmalıdır.  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 3,3 

Katılmıyorum 17 27,9 27,9 31,1 

Kararsızım 7 11,5 11,5 42,6 

Katılıyorum 26 42,6 42,6 85,2 

Kesinlikle Katılıyorum 9 14,8 14,8 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

3.Doktora tezleri Üniversitelerin Bilimsel Araştırma Projeleri birimleri tarafından, öncelikli 

olarak değerlendirilerek desteklenmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 3 4,9 4,9 4,9 

Katılmıyorum 1 1,6 1,6 6,6 

Katılıyorum 21 34,4 34,4 41,0 

Kesinlikle Katılıyorum 36 59,0 59,0 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

 

 

 



4.Lisansüstü Eğitim Programları, uluslar arası düzeyde öğrenci yetiştirmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 3 4,9 4,9 4,9 

Katılmıyorum 2 3,3 3,3 8,2 

Kararsızım 2 3,3 3,3 11,5 

Katılıyorum 16 26,2 26,2 37,7 

Kesinlikle Katılıyorum 38 62,3 62,3 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

5.Lisansüstü Eğitim Programları öğrenciye değişik bakış açılarından düşünme yeteneği 

kazandırmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 3 4,9 4,9 4,9 

Katılmıyorum 1 1,6 1,6 6,6 

Katılıyorum 11 18,0 18,0 24,6 

Kesinlikle Katılıyorum 46 75,4 75,4 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

6.Lisansüstü Eğitim Programları ekip çalışması ruhunu sağlamalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 2 3,3 3,3 3,3 

Kesinlikle Katılmıyorum 3 4,9 4,9 8,2 

Katılmıyorum 2 3,3 3,3 11,5 

Kararsızım 2 3,3 3,3 14,8 

Katılıyorum 12 19,7 19,7 34,4 

Kesinlikle Katılıyorum 40 65,6 65,6 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

 

 

 

 



7.Enstitülerde mümkün olduğunca multidisipliner ortak dersler koordine edilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Katılmıyorum 6 9,8 9,8 9,8 

Kararsızım 3 4,9 4,9 14,8 

Katılıyorum 22 36,1 36,1 50,8 

Kesinlikle Katılıyorum 30 49,2 49,2 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

8.Enstitülerde multidisipliner programların açılması özendirilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 1,6 

Katılmıyorum 6 9,8 9,8 11,5 

Kararsızım 4 6,6 6,6 18,0 

Katılıyorum 21 34,4 34,4 52,5 

Kesinlikle Katılıyorum 29 47,5 47,5 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

9.Enstitüler-arası öğrenci dolaşımı sağlanmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 3 4,9 4,9 4,9 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 6,6 

Katılmıyorum 5 8,2 8,2 14,8 

Kararsızım 10 16,4 16,4 31,1 

Katılıyorum 22 36,1 36,1 67,2 

Kesinlikle Katılıyorum 20 32,8 32,8 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

 

 

 

 



10.Öğrencilerin, diğer Üniversitelerin alt-yapılarından yararlanmaları olanağı 

yaratılmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Katılmıyorum 5 8,2 8,2 8,2 

Kararsızım 3 4,9 4,9 13,1 

Katılıyorum 27 44,3 44,3 57,4 

Kesinlikle Katılıyorum 26 42,6 42,6 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

11.Enstitülerde görev alan danışmanların “danışman eğitimi kursu ” almaları sağlanmalıdır 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 3,3 

Katılmıyorum 7 11,5 11,5 14,8 

Kararsızım 7 11,5 11,5 26,2 

Katılıyorum 23 37,7 37,7 63,9 

Kesinlikle Katılıyorum 22 36,1 36,1 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

12.Ülkemizdeki enstitülerin birlikte hazırlayacakları ve kaliteyi arttırmayı destekleyen 

yaptırımların, Yüksek Öğretim Kurulu Çerçeve Yönetmeliği’ne eklenmesi üst makamlara 

önerilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Katılmıyorum 3 4,9 4,9 4,9 

Kararsızım 9 14,8 14,8 19,7 

Katılıyorum 27 44,3 44,3 63,9 

Kesinlikle Katılıyorum 22 36,1 36,1 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 



 

 

 

13.Lisansüstü eğitimde öğrencilerin gereksinimleri, öğrenim çıktıları ile açılan 

programların örtüşmesi ve amaçlarının ölçülebilir olması Enstitü Kurullarına tavsiye 

edilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Katılmıyorum 2 3,3 3,3 4,9 

Kararsızım 6 9,8 9,8 14,8 

Katılıyorum 28 45,9 45,9 60,7 

Kesinlikle Katılıyorum 24 39,3 39,3 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

14.Uluslararası komisyonlarda tartışılmış ve belirlenmiş danışman sorumluluklarının ve 

danışman atama kriterlerinin Enstitüler tarafından uygulamaya geçirilmesi sağlanmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 1,6 

Katılmıyorum 4 6,6 6,6 8,2 

Kararsızım 5 8,2 8,2 16,4 

Katılıyorum 34 55,7 55,7 72,1 

Kesinlikle Katılıyorum 17 27,9 27,9 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

15.Tez Savunması sınavlarına tez danışmanlarının jüri üyesi olarak değil, yalnızca gözlemci 

olarak katılmaları sağlanmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 8 13,1 13,1 13,1 

Katılmıyorum 26 42,6 42,6 55,7 

Kararsızım 14 23,0 23,0 78,7 

Katılıyorum 4 6,6 6,6 85,2 

Kesinlikle Katılıyorum 9 14,8 14,8 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 



 

16.Doçentliğe başvuru önkoşullarından biri olan üç genişletilmiş SCI yayınına ek olarak, 

Doktora tezinden en az bir yayının istenmesi önerilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kesinlikle Katılmıyorum 4 6,6 6,6 6,6 

Katılmıyorum 3 4,9 4,9 11,5 

Kararsızım 3 4,9 4,9 16,4 

Katılıyorum 23 37,7 37,7 54,1 

Kesinlikle Katılıyorum 28 45,9 45,9 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

17.Sağlık Bilimleri Enstitü Müdürlerinin Üniversite yönetim kurullarında asil üye olarak 

bulunmaları sağlanmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 2 3,3 3,3 3,3 

Kesinlikle Katılmıyorum 4 6,6 6,6 9,8 

Katılmıyorum 3 4,9 4,9 14,8 

Kararsızım 8 13,1 13,1 27,9 

Katılıyorum 19 31,1 31,1 59,0 

Kesinlikle Katılıyorum 25 41,0 41,0 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

18.Doktoraya başlayan tıp mezunlarının zorunlu hizmetlerinin, tıpta uzmanlık öğrencileri 

gibi, ertelenmesi konusu Sağlık Bakanlığına önerilmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 3 4,9 4,9 4,9 

Kesinlikle Katılmıyorum 2 3,3 3,3 8,2 

Katılmıyorum 3 4,9 4,9 13,1 

Kararsızım 10 16,4 16,4 29,5 

Katılıyorum 27 44,3 44,3 73,8 

Kesinlikle Katılıyorum 16 26,2 26,2 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 



 

19.Enstitü Müdürleri Toplantılarına enstitü öğrenci temsilcilerinin katılmaları 

desteklenmelidir. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 3,3 

Katılmıyorum 4 6,6 6,6 9,8 

Kararsızım 4 6,6 6,6 16,4 

Katılıyorum 27 44,3 44,3 60,7 

Kesinlikle Katılıyorum 24 39,3 39,3 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

20.Lisansüstü öğrencilere araştırma görevlisi olarak kadro olanakları genişletilmelidir 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 3 4,9 4,9 6,6 

Katılmıyorum 1 1,6 1,6 8,2 

Kararsızım 1 1,6 1,6 9,8 

Katılıyorum 15 24,6 24,6 34,4 

Kesinlikle Katılıyorum 40 65,6 65,6 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 

21.Üniversitelerin bilimsel araştırma birimlerince desteklenen projelerden öğrenciye maddi 

destek sağlanacak yasal düzenlemeler yapılmalıdır 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 3,3 

Katılmıyorum 2 3,3 3,3 6,6 

Kararsızım 3 4,9 4,9 11,5 

Katılıyorum 13 21,3 21,3 32,8 

Kesinlikle Katılıyorum 41 67,2 67,2 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 

 



22.Lisansüstü eğitim sonrası öğrencilere Postdoc (Doktora sonrası araştırma) imkânı 

sağlanmalıdır. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cevap vermedi 1 1,6 1,6 1,6 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 1,6 1,6 3,3 

Katılmıyorum 2 3,3 3,3 6,6 

Kararsızım 1 1,6 1,6 8,2 

Katılıyorum 15 24,6 24,6 32,8 

Kesinlikle Katılıyorum 41 67,2 67,2 100,0 

Total 61 100,0 100,0  

 


